

科学健身 掌握时间点

“今天你练了吗？”生活水平日益提升之后，对于吃穿的“攀比”已经不再流行，取而代之的是身体健康和身材的保持等等。

健身房也逐渐在大街小巷中扎根，大批市民都选择办一张健身卡，时不时就去锻炼一下。尤其是到了冬季之后，户外寒冷的天气以及空气质量的问题都让健身房进入了更加火爆的阶段。

那么，一周健身几次合适？一天中的哪个时间点去最好？一般练多久就该休息了呢？这些问题都是科学健身所需要掌握的。

健身频率

每周三五次较科学 不同人群频率不同

许多人一开始健身总是以为要每天练到精疲力尽才能练出肌肉，其实这是大错特错。科学的训练方法是：每周不少于3次，不多于5次。

实际上，肌肉是需要休息的，而且要休息好才能达到健身极佳效果，具体的休息时间则因人而异。从健美运动员的时间表来看，理论上小肌群需要48小时恢复时间，大肌群需要72小时的恢复时间，对于运动量没有那么大的普通人来说，至少也需要24个小时来恢复。

一般情况下，健身锻炼有的人是天天练，有的人是隔天练。这与每个人的锻炼强度也有很大关系，而且针对不同人群健身的目标不同，他们的健身频率也会不相同。

针对想要增肌增重的人群，建议每周锻炼3到5次，可以采用隔天锻炼，也可以采用锻炼两三天、休息一天的模式；针对想要减肥塑形的人群，建议每周至少锻炼3次，最好是能够天天锻炼，因为对于减肥的人来说，主要是做有氧训练，训练的次数越多，消耗的热量也就越多，那减肥的效果也就越好；如果是想要保持健康，建议每周锻炼3次，采用隔天锻炼，锻炼时可以采用力量训练和有氧训练相结合的方式进行。



时间选择

傍晚燃脂效率最高 热量代谢达到峰值

一般来说，很多人比较倾向于在早晨、傍晚和晚上这三个时间段里进行锻炼。下午锻炼一般是在4点到7点，该时间段内身体机能适应能力最好，此时锻炼更能提升身体素质，比起其他的时间段更为有效。

美国《当代生物学》杂志刊登哈佛大学的一项新研究称，傍晚时段人体热能代谢达到峰值，身体燃烧脂肪效率最高。

为了找出一天中人体消耗热量高峰期，哈佛大学的研究人员让10名健康男女在实验室里生活37天。参试者没

有失眠症及其他慢性疾病，不吸烟，不过量喝咖啡，也不服用任何处方或非处方药物。他们的食物摄入量受到严格的控制。实验室里没有时钟、没有网络、没有电话，甚至没有窗户。其中3名参试者保持正常的作息习惯，另外7人晚上的就寝时间被提前或推迟4个小时。

结果发现，无论人们饮食、睡眠模式如何，新陈代谢率都保持同步——下午晚些时候及傍晚时，热量消耗达到峰值。傍晚时段人体每小时会额外消耗0.02千焦热量（大约相当于0.5克脂肪），比凌晨4到6点钟约多出10%。

**一次多久
最多不超过90分钟
训练前热身10分钟**

时间越长，训练量就越大，锻炼效果也就越好。这样的认知是错误的。这样做不仅可能达不到应有的效果，还会在很大程度上增加了伤病。大量科学研究表明，每天健身40到60分钟效果是最好的，最多不要超过90分钟。

年轻人到健身房的目的都是希望有一个健美的身材，所以大部分人是进行健美训练，首先无氧运动的时间最好不要超过两个小时，超过两个小时身体机能就开始下降，训练的质量也会相应下降。

建议在每次训练之前拿出10分钟进行热身，防止伤病。训练完之后最好做30分钟有氧运动，一周三到五次的有氧运动能够让身体心肺功能保持在较高水平。

对于老年人来说，大多数人的锻炼目的都是为了身体健康，所以推荐做低强度无氧运动配合中强度的有氧运动。热身时间应与年轻人一样，每次训练前拿出10分钟时间热身，总体锻炼时间在一小时左右为宜。

据新华网

说到吃饭，自然离不开做饭。大多数人平日里还是吃家常菜的机会更多，主食、炒菜，再加上点汤或粥等，就组成了一顿饭。说到炒菜，可能每个人都有自己独特的手法，然而总体上却离不开油盐酱醋等几样常用的调味料。以醋为例，该怎么吃？炒菜时什么时候放进去？这些都是学问。

注意 加醋美味钠含量低 空腹喝醋刺激肠胃

醋是中国各大菜系中传统的调味品，中国著名的醋有“神秘湘西”原香醋、镇江香醋、山西老陈醋、保宁醋、天津独流老醋、福建永春老醋、广灵登封堡醋、岐山醋、河南老醋一特醋及红曲米醋。

跟盐相比，醋同样可以给食物添加美味，但钠的含量要更低。在炒菜的时候放些醋，能够在一定程度上延缓餐后的血糖上升水平，对控制餐后的体重也有好处。

天然陈酿老陈醋产于清徐县，为中国四大名醋之首。山西人善酿醋爱吃醋，似乎顿顿离不开醋。但大家要注意的是，别大量空腹喝醋，醋中有丰富的醋酸，容易刺激肠胃，出现烧心、腹痛等症状。

由于醋能改变人体内局部环境的酸碱度，因此在服用某些西药的时候最好别吃太多醋，以免影响药效发挥；在服用带有“解表发汗”的中药时也不宜吃醋，否则会干扰中药的作用。

除此之外，对醋过敏的人要注意，不小心摄入食醋后可能会导致身体发生皮疹、瘙痒、水肿、哮喘等症状。

作用 醋能去腥膻增香味 烹制海参时不要放

醋是一种重要的调料，它能派上许多用场。在烹调鱼类时可加入少许醋，可破坏鱼腥；在烧羊肉时加少量醋，可解除羊膻气；在烹调菜肴时加少许醋能使菜肴减少油腻增加香味；炒茄子时加少许醋能使炒出的茄子颜色不变黑。

另外，醋还有催熟的作用，在炖肉和煮烧牛肉、海带、土豆时加少许醋可使之易熟易烂。在烹调菜肴时如感太辣可加少许醋，辣味即减少。

打鸡蛋的时候加点醋，炒出来的鸡蛋口感会更好。加微量醋有利于鸡蛋的起泡性，所以加两滴醋对鸡蛋的口感肯定是好的。

炖骨头汤时不要加醋，因为骨头中溶出的矿物质在酸性环境中会转变成无机离子，影响吸收。还有，烹制富含胶原蛋白的海参时也不要加醋，否则会破坏蛋白质的分子结构，影响口感。

时间 炒青菜下锅就加醋 做海鲜时起锅前放

醋是一种酸性物质，青菜类食物遇到醋、淀粉类食物遇到醋、肉类食物遇到醋，都会发生不同的化学反应，所以烹饪不同食品时，放醋的时间也各不相同。

炒青菜类食物时，适合在刚下锅时就适当加一些醋，如炒豆芽菜、蒜黄、包菜、紫甘蓝等，不仅味道好而且营养价值保全得好，可以软化蔬菜纤维，帮助肠胃消化吸收。

炖红肉时，如糖醋排骨、炖羊排等肉类食物，原料入锅后就立刻加一次醋，这样可以祛膻、除腥。肉临出锅前再加一次醋，以解腻、增香、调味。

做海鲜时，如西湖醋鱼、炖带鱼等，在即将起锅时多放醋，不要放得过早，否则醋就会在烹调过程中蒸发掉而使醋味大减。

据新华网

青光眼患者请注意！ 原湘雅二医院眼科副主任段宣初教授即将莅临衡阳亲诊手术

青光眼是世界首位不可逆的致盲性眼病，急性青光眼更是被眼科医生比作为夺取视力的“强盗”，一旦没有进行及时的治疗，患者就可能在短时间内视力严重受损，甚至彻底失明。

青光眼虽然如此可怕，但并非没有“防盗”之策，青光眼患者只要及时采取专业措施，积极配合治疗，也能够终

生保有良好的视力。眼科专家表示，青光眼的治疗以控制眼压为主要手段，稳住了眼压，大部分患者的病情就会得到控制，视野和视神经的损害也会停止。所以，早期发现并进行相应的治疗才是防治青光眼的重中之重！

为更好地帮助衡阳地区青光眼患者免去舟车劳顿享受名医亲诊，衡阳爱尔

眼科医院将于12月15日，特邀中南大学眼科学教授、原湘雅二医院眼科副主任、现爱尔眼科湖南区副院长段宣初教授来院亲诊手术。因段宣初教授在衡时间有限，当天只能亲诊少量衡阳患者及开展限量手术。即日起进行报名预约，并提前到衡阳爱尔眼科医院接受初步检查，约完即止。报名热线：0734-8239955/18974738806。

广告